

主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:15037947647(9时至18时)。

接到洁电话的那一瞬间,我从她不容商量的口吻中意识到,这是一个凡事自己说了算的女人。按理说,这种女人是不愿意向人倾诉的,可是,强势如她,还是没能逃脱现实的困扰。尽管洁说她现在很好,每天看看书,做自己想做的事,自信满满,但作为女人,我还是察觉到她内心深处那拿得起却放不下的隐痛。

倾诉人:洁(化名) 60岁  
采访人:记者 丁立

## 1 我把第三者奉为“上宾”

前些日子,我儿子在某星级饭店举行婚礼。这是一场非常轰动的婚礼,不仅仅因为场面大,还因为我请来了当年插足我婚姻的第三者——芹(化名)。我这一招儿杀伤力很强,可以想象,我的前夫A会有多尴尬。整个婚礼,我没正眼瞧A一眼,我依旧恨他。

那一天,婚礼上来了几十个原单位的同事,他们看到我、A和芹同时出现在婚礼现场都颇为震惊。要知道,我们三人原先是同一个单位的,我们的感情纠葛一度闹得沸沸扬扬,人尽皆知。其实,我就是要让原单位的人看看,时隔多年,我已经不恨芹了。芹的本质并不坏,她一直都是那样的人,没多

少文化,大大咧咧,从不压抑自己,有情绪就释放。如果要怪,只能怪A经不起诱惑。现在,我甚至有些感激芹,没有她,我就不能彻底看清A,并从他的束缚中解脱出来。我让来宾们把礼金都交给A,我分文不收,也是为了让大家都看清这一点:命运是自己选择的,走到今天,我不缺钱,缺钱的是A。

以前,每当我把那段往事重温一遍,就会两眼含泪,现在,我已经释怀了,但对A,还残存着一丝挥之不去的恨意。平心而论,A不算坏,但我恨他毁了我的一生。在别人眼里,我创下了那么大的产业,是一个成功的女人。可我认为,作为女人,我只成功了一半,我的人生并不圆满。

## 4 一段婚姻草草结束

我提出离婚,A却不肯,还威胁说如果离婚就杀了我们全家。我母亲来劝我,说如果把事情闹大,怕影响孩子。我的家人把A的父母叫来,我哥哥让他把有外遇的经过写下来,并保证不会再对对不起我。

但A并没有努力修复夫妻关系,他和芹一直藕断丝连。我嫌他龌龊,不让他碰我,后来,我干脆带着孩子和他分居了。芹害怕我会和A离婚,那样会影响她的婚姻,因为她根本没想过离婚,于是便搬走了。

那时,我已经在单位里升了职,见我不想和他过了,A闹到单位,非让老总撤我的职。后来,A见此事不成,又造谣说我有经济问题,但我负责的那一块儿就不涉及钱的问题,而且我一向做事光明磊落,所以,他不仅没整住我,反而被老总训了一通。我俩的婚姻虽然没有终结,却让我感到无趣。我起诉到法院,想迅速而果断地从这段婚姻中抽身。

两年后,法院判我们离婚,一段婚姻就这样结束了。仔细想想:我们的婚姻基础本身就不牢靠,离婚是必然的。原非佳偶,现为怨偶,弄到最后,记忆中没有什么值得纪念的,回忆那段婚姻生活,只有种想哭的感觉。

我们离婚后,A没给过孩子一分钱,为此,我停薪留职下了海,我所承受的压力可想而知。

其实,孩子的爷爷奶奶都支持我再婚,孩子也理解我,但我答应过孩子不再婚,就要说到做到,把心思都放在事业上。离开他后,我的事业越来越好,赚了一些钱,渐渐地,我对男女之事也淡了。

我心里明白:磨难是让人成长的台阶。我能有今天,都是靠自己的努力。A的情况却落魄至极,他一直在走下坡路,单位破产,没了工作,起初是靠啃老生存,后来好不容易找了一个临时性的工作。A的潦倒是报应,俗话说得好:脚上的泡都是自己走出来的。

只是,每每想到这个男人毁了我的一生,我仍忍不住恨从心起……

# 那无法释怀的伤



绘图 雅琦

## 2 他曾是一个不错的男人

A曾是单位的团支部书记,也是我的人团介绍人。芹曾追求过A,但A看不上她,他对我追得很紧,大概是想找个漂亮的媳妇吧。我承认,当时,我让A靠近,是想入团的虚荣心在作怪。

我能歌善舞,打扮也很新潮,而A给人的感觉是老实本分,同事们都不看好我俩,觉得我们不是一个层面的。我母亲为此还大病一场,执意让我和他分手,但我最后还是和他结婚了。

老实说,A是一个很顾家的男人,天天围着老婆转,我呢,工作能力很强,但在生活方面属于低能儿,婚后,家务A全包,甚至连我的内衣内裤都洗,我享受着女皇般的待遇。

但我们确实不像一路人。比如,A出门只带5元钱,请人吃烩面1.5元,剩下3.5元给孩子买东西,他自认为做得很不错。我问他:“你为什么不带20元出门呢?”A和人吵架后,悄悄给人家家塞了一张字条,上面写着:半夜把你家给砸了。然后他躲在一边偷笑,听人家在屋里叫骂,我非常看不上眼,就说:“你要真有本事,干吗不和对方打一架?”

A一直不喜欢我和外界多接触。有时人家说我年轻、漂亮,A就觉得人家对我有意思。1985年,我去学模特表演,他觉得我太张扬,为此还和我闹了一场别扭。

## 3 他的婚外情被我撞破

在我和A结婚后不久,芹也结了婚,她就住在我家楼下。芹的爱人在外地工作,很长时间才回来一次。她一个人不容易,我就让A去帮她,芹也经常到我家借这借那。因为芹各方面都不如我,我对她就没存戒心。

可是有一天,邻居D和芹厮打起来,D说芹勾引她的老公,D还告诉我,说A也和芹有不正当关系。可我那会儿很不敏感,总觉得不可能发生这种事。在我心目中,A这么老实,他不会和他看不上的芹有染。夏天到了,有一次,芹来我家聊天,她对我说:“看你体形多好,你看我,肚子这么大。”说着她就掀起了背心,她竟然连胸罩都没穿。A盯着她直笑,我觉得不对劲。等芹走后,我扇了A一耳光:“你俩啥关系,你一直盯着她看?”A说他笑她抽筋。我不信A的解释,起了疑心。

一天晚上,我带孩子回到家,已经是晚上11点了,A不在家。孩子的一句话让我很震惊:“爸爸在芹家。”我说不可能,芹家的灯都黑着。孩子说:“妈妈你不知道,芹和爸爸经常在她家亲嘴,我在门缝里都看见了。”我一听头都炸了,去砸芹家的门,整栋楼都听见了,芹和A不得不开了门。

跟我回家后,A辩解说他是在芹家看电视,我最烦敢做不敢当的人,他的解释简直是在侮辱我的智商。我恼怒地叫喊着,操起凳子砸他,他夺过凳子砸昏了我。孩子惊慌地说:“你把我妈打死了。”他又抓起孩子一下子摔在地上。A从没这样对待过我和儿子,那一刻,我知道A彻底变了心。

### 专家点评

国家认证二级心理咨询师、婚姻家庭咨询师沈会芝:

婚姻是两性关系,一般情况下,如果婚姻出现了问题,与两个人都有关系。文中的洁,以绝对的心理优势进入婚姻,心安理得地享受当女皇的感觉,从没去想天天躬身侍奉自己的丈夫身心会很累,会很没自尊。男人在婚姻中缺失什么,就会到外面去寻找什么来补充。当婚姻出现了问题,洁没想过反思、积极修复,而是充满仇恨地结束婚姻,并带着仇恨去奋斗。

其实没有人能毁了自己的幸福,能毁的只有自己。作为水一样的女人,与其站在高处让人羡慕千年,不如在爱人的肩头痛哭一晚。现在洁的孩子已经成人,过去都成浮云。建议洁放下仇恨,让内心柔软。再以柔软的美丽,寻觅属于个人的幸福,让人生少留遗憾!